

## 修建“舞台” 栽种树木 聘请保洁员

## 老人带头干，新渎公园旧貌换新颜

■见习记者 张洵煜

“等健身器材搬进去，就大功告成了。村民们跳广场舞、锻炼，再也不用去邻村了。”日前，看着修葺一新的新渎村公园，村老协主任谢金水和副主任胡朝魁露出了欣慰的笑容。从提出修整建议到筹资、设计、建设，两位老人忙活了整整3个多月时间。



新渎村公园

新渎村公园于2010年建成，面积有3000多平方米，但因无人管理，公园渐渐变为垃圾场。“野草长得足有1米高，附近的居民都把垃圾扔到这里，不仅影响环境，村民健身也没了去处。”谢金水说，现在，村民都去别村的公园锻炼，十分不便。

去年11月，谢金水和胡朝魁向村老人协会提议修整公园，得到了老协成员的一致同意与支持，最后筹得十几万元。村里随即组织人员将公园里几十吨的垃圾清理干净，并除去杂草。为节省开支，谢金水与胡朝魁自己丈量尺寸，设计公园布局，画起图纸，最后将方案交由村“两委”和老协通过后，找来施工方建设。现在，偌大的公园里不再荒草丛生，而是栽种起了桂树、柳

树、樟树等各种树木，公园中心位置还修建了一个大圆台，面积有1000多平方米。

“现在不是流行跳广场舞嘛，我们就将原本在公园中间的7棵柳树移栽至两侧，在公园中心处设计了大圆台让大家跳舞、锻炼。”谢金水说，现在大圆台已建好，不少村民在清晨或傍晚来这里跳舞。爱好跳舞的村民蔡阿姨对这公园连声称赞：“以前每天都得起个大早，去塘口公园跳舞，现在出门走几步就有‘自家’的公园，还有专门的‘大舞台’。”

为防止有人再到这里倒垃圾，谢金水等人还找来村干部，

一起在公园外围搭起2米高的铁丝网。“这样能让村民看到我们想管理好这公园的决心，也能提高大家自觉保护公园环境的意识。”谢金水说，为维护公园的环境，村里还聘请了保洁员每日清扫。

看着焕然一新的公园，谢金水和胡朝魁说，除了尽快申请到体育器材，他们还希望在公园附近建个居家养老服务照料中心。“村里有1300多人，其中老人有300多名，目前村里还没有老人公寓、养老院等设施，我们希望能申请建个居家养老服务照料中心，让村里的困难老人得到照顾。”谢金水说。

## 昔日垃圾场 今朝变公园

## 西河村滨水公园引来众人“嬉”

本报讯(见习记者 林翔翔)昨日，在西河村西河公园内，村民陈女士带着孙女坐在休息廊上画画，一旁一群中年妇女跟着音乐跳起广场舞。西河村村民多了健身休闲的好去处，该村融自然、人文景观为一体的西河公园近日落成。

据了解，西河公园是该村唯一的滨水公园，从去年8月开始建设，占地面积约3000平方米，投资145万元。公园靠河一侧铺设了长约120米的鹅卵石小

道，鹅卵石小道边建了木质休息廊。沿着休息廊往里走，立着8个绿白相间的健身器材。公园里有樱花、樟树、月月红等14种植物近200株，绿化面积达70%。

公园里，69岁的村民陈光荣在双人大转轮上活动筋骨，一旁的围观村民也加入健身行列。“我住在西河村老人公寓，以前在公寓院子里散步，自从西河公园建成后，我每天都来这里，有时在健身器材上锻炼身体，有

时走走鹅卵石路。”

该村党支部书记陈永锡说，原先这里搭满了酸洗、标准件加工、切割等违章厂房，厂内发出噪声和臭味给附近学校的孩子造成很大影响。去年4月份，场桥办事处联合西河村开展“五水共治”、“三改一拆”行动，拆除沿河6000平方米的违章建筑。“公园建成后，噪音气味等不良影响没了，还多了休闲活动的好去处。现在不只西河村，邻村的村民也常来这里休闲。”陈永锡说。



村民们在健身

制作模具以前耗时一个月，现在只需一天  
塘下企业掀起  
学习3D打印技术热

■见习记者 张洵煜

晚上19时，已是下班时间，浙江胜华波电器有限公司的41名员工却还在上课，他们正在学习3D打印技术。不仅是“胜华波”，近段时间，塘下不少企业纷纷学习3D打印技术，其中温州瑞明工业股份有限公司和部分中小型企业已完成培训学习。

据了解，为这些企业提供免费培训的是瑞安市天宇职业技能培训学校，该校是市劳动和社会保障局高技能人才培训政府补贴单位。据该校负责人陶爱武介绍，该校塘下驻点现设4个班，有200余名企业员工正在参与培训。培训的内容不仅有3D打印技术，还有三维制图、数控编程等。

“这样就能出来个模具？”培训课上，看着其貌不扬的3D打印机，“胜华波”员工们有些吃惊。随后，培训老师演示了3D打印机的用法：一卷卷塑料耗材代替传统的油墨装入打印机，将存有3D设计图的SD卡插入，按确定键后，只见打印平台上的打印头快速移动，蓝光下，模型的雏形渐出。

据了解，“胜华波”员工于去年11月25日开始参加培

训，一周三次。该培训以自愿报名的形式，但需有一定的制图基础，报名的多为技术部、材料部员工。商清在“胜华波”技术部工作已有3年，听说公司组织员工免费参加3D打印技术培训班，他立马就报名了。“之前就听说过3D打印技术，这对于我们技术部门太实用了。”据商清介绍，以前制作一个模具至少需一个月时间，用3D打印技术，一天的时间就能制作出模具，精准度也会提高许多，节省了模具制作的周期成本。

“3D打印技术的应用领域十分广泛，包括产品设计、科学研究、建筑等，今后会越来越普及。”塘下经济发展办公室主任陈光兴表示，目前正申请将天宇培训学校塘下驻点作为塘下企业员工开展免费技能培训的基地，让更多的企业学习先进的技术。

老板欠薪不还 塘下社保帮忙  
9名工人  
拿回60多万元工资

本报讯(见习记者 张洵煜)“这下总算能安心回家过年了！太谢谢你们了！”日前，在市人力社保塘下分局，湖北籍新居民查某攥着1万元现金激动地说。近日，该局成功解决了一起群体性欠薪案件，帮助9名工人讨回60多万元的工资。

两周前，塘下某标准件企业9名工人向该局投诉，临近过年，该企业负责人贾某却一直拖欠着他们的工资，累计达60多万元。

工作人员了解情况后，立即做笔录，并对贾某发出限期改正指令书。然而，贾某并未在限定时间内支付员工工资，工作人员多次找来贾某面谈仍无果。经过深入调查后，工

作人员发现该企业已亏空，确实发不出工资，遂与贾某协商通过变卖资产的方式偿还工人薪资。在经过十来次的各方协调会议后，终于成功变卖企业部分资产，为工人发了工资。

“以前老板发工资时总欠着点，说下月补上。我们当时也不觉得有啥问题，但后来欠得越来越多，才意识到不能再这样下去。”江西籍新居民黄某说。市人力社保塘下分局副局长傅维角表示，在这起群体性欠薪案件中，如果工人能及时举报企业的欠薪行为，就不会让欠薪的“雪球”越滚越大。他提醒广大劳动者，一旦发现企业有欠薪“苗头”，应及时举报，维护自身的合法权益。

瑞安冠金口腔门诊部

健康的微笑带给你 牙齿的烦恼交给我

温(医)广[2013]第12-23-01号

地址：塘下镇塘下大道三华景苑1号  
咨询电话：0577-65352978